

天津大剧院12月献上十余场精彩演出

舞剧话剧音乐会场场好看

本报讯(记者 张帆)舞台上,雪花飘 落,万籁俱寂,一切仿佛都被"冬雪"封存, 唯留"孔雀"身影随时间流转……昨天,舞 剧《孔雀》在天津大剧院唯美收官,也由此 开启了岁末艺术之旅。舞剧、脱口秀、话 剧、音乐会等十余场精彩演出在12月登陆 天津大剧院。

谍战题材舞剧《永不消逝的电波》将于 12月6日至8日在天津大剧院歌剧厅上 演。该剧取材自"100位为新中国成立作 出突出贡献的英雄模范"人物之一 白,以李白烈士的真实故事为素材,在尊重 历史的基础上进行创作。作为首部红色谍

战题材舞剧,《永不消逝的电波》自首演起 便广受好评,尤其是剧中《晨光曲》舞段亮 相央视春晚后更是火速"出圈"。除了艺术 上的大胆创新,全剧最令观众称道的是以 舞蹈的方式真实展现了敌后工作者的"爱 与信念"。正如总编导周莉亚所言:"无论 身处哪个时代,人的情感是共通的……我 们最终要表达的,都是人性。"

12月20日至22日,著名导演方旭将 携多位优秀戏剧人,为观众带来原创话剧 《津门大饭店》。该剧以有百年历史的利顺 德大饭店为原型,从一位饭店管家的视角 见证出入宾客们的命运沉浮,一窥古今交 融、中西合璧的津派文化和天津历史,彰显 刚毅豁达、心怀天下的天津人文精神,在 "一出好戏"中感受天津人独有的诙谐松弛 和开放包容。

两位深受天津乐迷喜爱的重量级钢琴 家,也将登上天津大剧院的舞台。12月24 日,钢琴家理查德·克莱德曼将在天津大剧 院上演2025新年钢琴音乐会。昔日"钢琴 王子"如今已成乐坛"常青树",他在此次音 乐会上尝试创新编排,打破传统钢琴演奏 会的限制,以中式旋律搭配炫目舞台效果, 让观众沉浸式感受钢琴带来的音乐魅力。 12月28日,"郎朗音乐嘉年华独奏音乐会"

将为观众带来福雷、舒曼和肖邦的代表 作。其中,福雷的《帕凡舞曲》动听优美,在 钢琴演绎下又平添了抒情典雅的意味;《玛 祖卡舞曲》是肖邦创作的经典作品之一,被 誉为"最具波兰泥土的芳香"。

天津本土院团也将为观众带来两场音 乐盛宴。12月6日,天津歌舞剧院管弦乐 团将在指挥李飚执棒下带来《全套贝多芬 系列终曲》交响音乐会,"乐圣"贝多芬经典 的传世之作《欢乐颂》将再次奏响。12月 21日,天津歌舞剧院民乐团将带来"二十 四节气"民乐系列音乐会《踏雪寻梅》,以优 美民乐发现冬日美好,祝福新年。

文化观察

■ 本报记者 张钢

日前,中国观众满意度调查公布最新 数据,正在热映的《好东西》以86.8分成为 截至目前,今年得分最高的国产影片,为岁 末电影市场带来惊喜。今年春节档,《热辣 滚烫》以85.9分的成绩获得票房口碑双丰 收,中秋档上映的《出走的决心》获84分赢 得好评。这些影片将视角瞄向现代都市女 性,贾玲、尹丽川、邵艺辉三位女导演分别 用不同方式对女性话题进行观察和思考, 讲述关于女性感同身受的故事。

贾玲自编自导自演的《热辣滚烫》以 34.6亿元暂居今年票房榜首位,片中诠释 出"爱自己""你只活一次"的积极人生态 度,以及"人生就像一场拳击赛,只有不断 挥拳出击,才能不被打倒"等台词,激励观 众。贾玲执导的两部影片两次登顶春节档 票房冠军,源于其作品的真诚情感表达让 观众产生共情。《你好,李焕英》是对母辈青 春的回忆,《热辣滚烫》则对现代都市女性 的青春加以展现,"重塑自己、开拓新的人 生"的主旨赢得观众认可,用作品真诚面对 观众,使得贾玲成为导演"新贵"。

天津电影公司经理梁煜表示:"贾玲两 部作品的成功,是在社会飞速发展下人们 心态改变中实现的。很多风靡一时的好莱 坞超级英雄电影已不再卖座,观众更愿意 看到与自己相关的故事,现实主义色彩浓

《好东西》登顶今年中国观众满意度榜首

女性题材作品表现亮眼



郁的作品开始成为主流。贾玲以其对生活 的感悟,将其作品赋予励志的力量,填补当 下电影市场对女性叙事作品的缺失,吸引 了大量观众关注。'

在《热辣滚烫》的引领下,女性题材作 品虽未都成爆款,但在质量和话题性方面 得到提升。中秋档上映的《出走的决心》不 仅成为档期内口碑最好的作品,而且极具 话题性。影片根据50岁的苏敏自驾游的 真实故事改编,展现了主人公作为女儿、姐 姐、妻子、母亲等不同身份女性面临的困境 与背负的责任。在不断妥协后,她终于鼓 起勇气离开束缚自己的家庭,奔赴理想的 自驾游之路,重启新的人生。导演尹丽川

表示:"影片故事并非鼓励人人都要出走, 而是展示女性对内心的探索以及在生活中 应有的勇气。她的做法是否值得提倡,没 有标准答案,我只是想让更多观众看到她 的选择,因为女性的人生能够呈现出更丰 富的样貌。"主演咏梅表示:"希望所有缺乏 力量感的、没有自信的、生活在困境中的女 性,都能被片中女性的力量所激励。"

《好东西》为青年女导演邵艺辉的第二 部作品,同样是一部优秀都市女性题材作 品,新片不仅以86.8分登顶今年中国观众 满意度榜首,而且比其首部作品《爱情神 话》高出3.1分,成为近3年调查的8部女性 题材影片中的最高分,表明导演自身进步 之快。调查数据显示,该片在观赏性、新鲜 感、类型创作、传播方式等多项指标中均拿 到今年最高分,综合评价为:"影片以喜剧 外壳包裹女性觉醒、亲密关系等社会议题 洞察,创作精巧轻盈又不失深刻,台词幽默 犀利但不刻板,在明快的节奏中让观众产 生共情"。邵艺辉以新一代女性导演的身 份跳脱传统模式,展现出对现代都市生活 新颖而深刻的认知与把握

除了电影,电视剧市场同样展现出女 性创作的活跃,滕丛丛执导的《我的阿勒 泰》、秦榛执导的《长相思》等表现亮眼。 女性创作者对女性生活有着亲身体会,所 讲述的故事更为真实动人,她们以全新的 创作姿态,鲜明表现力和创作思路,直面 女性在现实生活中存在的困境,呈现出她 们的成长历程以及爱情、家庭、友情等焦

第二届天津大学生戏剧节活动 在校园播撒戏剧种子

本报讯(记者 刘莉莉)近日,2024天津戏剧节·第二届天津大 学生戏剧节"戏剧进校园"活动走进天津渤海职业技术学院,戏剧 人与师生面对面分享心得、交流经验,把戏剧种子送到菁菁校园。

本届大学生戏剧节意在通过开展戏剧实践,激发学子创作热 情及创新精神,为戏剧事业吸纳新鲜血液,同时以美育德,以德育 人。作为本届大学生戏剧节的全新板块,"戏剧进校园"活动积极 响应高校多元化需求,促进戏剧艺术在校园内的普及与传承,旨在 将专业戏剧知识与实践机会带到学生身边,营造浓厚的艺术氛围 拓展学生艺术视野;同时协助各学校建立戏剧类社团,为其提供支 持及指导,提升校园戏剧水准,激活校园戏剧发展的蓬勃力量。

此次活动中,天津渤海职业技术学院戏剧社的同学们展示了 原创剧目《初心》《草原的母亲》片段。天津人民艺术剧院副院长张 文明以及该院多位优秀青年演员给学生们精心指导,还分享了诸 多表演领域专业知识,详细解释如何在舞台上"真听、真看、真感 受",以更加真实细腻的表演触动观众的心灵。

天津渤海职业技术学院院长花玉香表示,戏剧是文化传承的 重要载体,是"大思政课"的生动实践,举办这样的活动,不仅能够 激发学生的艺术热情,还能在培养表演才能、团队合作精神、创造 力和想象力等方面发挥重要作用,同时引导学生深入思考人生与 社会责任,以实现全面的个人成长与发展。

据悉,2024天津戏剧节·第二届天津大学生戏剧节"戏剧进校 园"活动还将走进耀华中学、天津商业大学等多所学校。

"风声簧韵"展手风琴魅力

本报讯(记者 张帆 摄 影 姚文生)昨天,天津音乐 学院手风琴专业副教授刘睿 领衔多位优秀演奏家,为观 众带来"风声簧韵"手风琴中 国风作品音乐会。

音乐会上,演奏家们以 手风琴独奏、重奏,以及与多



种乐器协作演奏的形式,演绎了《诺恩吉亚幻想曲》《帕德斯潘》《复 兴》等多首中国风手风琴原创作品及"一带一路"沿线各国优秀经 典音乐作品,展现手风琴的多种形式与乐器的多样性。

打击乐专场"鼓跃齐鸣"

本报讯(记者 张帆 摄 影 姚文生)昨天,"鼓跃齐 鸣——高跃个人打击乐专场 音乐会"在天津音乐厅举行。

音乐会上,高跃携手多 位打击乐演奏家,演绎了《南 归》《意大利协奏曲》《锦鸡出 山》《夜深沉》《龙腾虎跃》等



作品,其中既有表现不同地域特色的民族传统音乐,也有国外经典 乐曲的改编之作,皆通过打击乐的方式呈现给观众。

主场96:79击败江苏队

天津先行者男篮两连胜

本报讯(记者 李蓓 摄影 崔跃勇) CBA 常规赛昨天继续进行,天津荣钢先 行者男篮连续主场作战,以96:79 轻松战 胜本赛季至今一场未胜的江苏男篮,迎来 两连胜。赛后,天津队主教练张庆鹏对队 员们的表现表示满意:"我们今天延续了 上一场认真防守的态度,从第一回合到最 后一个回合,大家都在严格按照赛前布置 去防。

半个月前的CBA俱乐部杯赛上,天津 队刚刚以100:93战胜过江苏男篮。回到 CBA常规赛,昨天是双方在本赛季首次碰 面。本场比赛之前,天津队5胜6负暂列积 分榜第12位,江苏队0胜11负排名垫底。

客场不敌山东队 天津男排无缘连胜

本报讯(记者 谢晨)中国男排超级联 赛A级联赛昨日上演第10轮激战,天津 食品集团男排客场以1:3(23:25、25:23、 18:25、12:25)不敌山东队,无缘连胜。

上轮主场3:2险胜福建队之后,天 津队本轮继续面临古巴外援接应二传 罗德里格斯因伤缺阵的困难。昨日面 对山东队,天津队首发派出薛智鸿与埃 斯凡迪亚尔搭档主攻线,副攻组合是陈 龙海、卡洛斯,队长毛天一出任二传,接 应二传是罗壮,徐朋、易腾龙轮换自由 人位置。比赛开始后,两队迅速陷入胶 着对抗中,双方以25:23的比分各胜一 局。不过自第三局开始,天津队的主动 失误明显增多,同时在拦防环节对山东 队的抑制力有所下降,最终在4局过后 遗憾落败。

赛后,天津队主帅刘浩表示:"这场比赛 我们做了充分准备,但临场发挥的起伏性还 是大了些。前两局队员们拼得不错,之后两 局的失误偏多,需要全队认真总结。"昨日结 束的A级联赛本轮其他3场比赛中,上海队 以3:1击败浙江队,福建队以1:3不敌北京 队,江苏队以3:2险胜河北队。

12月5日19时30分,天津队将客场挑 战江苏男排。

半场只投进3记三分球。好在球队迅速将 重点转到猛攻篮下,尤其在进攻篮板上大 幅领先对手,每个进攻回合都有不投进不 罢休的劲头。首节以31:22领先后,次节 又打了个25:18,上半场结束时以56:40领 下半场双方稳定发挥,比分差距一

直保持在18分左右。大比分领先让天津 队有所放松,江苏队虽然失误很多,但是天 津队的兴奋点也很难被调动起来。经历了 第三节的23:20后,末节甚至以17:19输了 2分。最终天津队还是稳稳地将胜利收入

本报讯(记者 苏娅辉)2024年成都国际 乒联混合团体世界杯昨天开赛,中国队8:0 胜澳大利亚队,赢得开门红。

本次混合团体世界杯的赛制不同于 以往的乒乓球比赛。每场比赛采用15局 8胜制,每盘比赛采用3局制(即打满3 局,比分为3:0或2:1),先累计8局胜局 的队伍赢得该场比赛。首场混双,林诗 栋/蒯曼3:0战胜卢伟/洪剑芳。第2场女 单,王曼昱3:0击败梅丽莎·泰普,中国队 以大比分6:0领先。第3场男单,王楚钦 以2:0战胜裴焕,帮助中国队以大比分8:0 锁定胜局。

国际乒联第一副主席、中国乒协主席 刘国梁表示,混合团体世界杯办赛的初衷, 就是想把该项比赛推向奥运会。"这是国际 乒联这些年一直在努力的方向,所以我们 也在不断摸索。"混合团体世界杯创办于

以河南队为代表的中超球队,赶在11 月底之前,结束了2024赛季后的休假,开 启冬训。而几支有亚冠比赛任务的球队尚 未开始假期,再加上明年2月初亚冠又有 新一轮赛事,留给他们新赛季前放假、人员 调整、冬训的时间只有两个月左右。由此 可见整个中超阵营中,不同球队备战安排 的节奏,也都不尽相同。

新赛季准入等问题,目前都悬而未决, 再加上各俱乐部赛季切换的节奏不同,导 致2024赛季国内足球职业联赛结束一个



混合团体世界杯 国乒开门红



2023年,与去年相比,今年在赛制上进行 了调整,由两个阶段变成三个阶段,最后阶

段为淘汰赛。场地的灯光布置也进行了升 级,以全面提升球员和观众的体验感。

新赛季球员流动"看多动少"

月,球员市场的流动信息很少,无论是俱乐 部,还是球员层面,观望气息浓郁。具体到 天津球迷关注的津门虎俱乐部,比较早地 接触并基本落实了来自中国香港的24岁 球员孙铭谦,至于其他内外援引进的信息, 暂时还未对外披露。

从左边锋改打左边后卫的孙铭谦上赛 季效力于沧州雄狮队,他的表现给外界留

下了很深的印象。考虑到上赛季津门虎主 力阵容中的国内球员班底,正常情况下将 流失中后卫韩鹏飞和右边后卫明天,再加 上外援的调整,在有限的预算内,津门虎俱 乐部还要做4至5名相对关键内外援的引 进,才能令下赛季的阵容,有比较清晰的 "基本盘"。

本报记者 顾颖

博塔弗戈夺南美解放者杯 2025年世俱杯最后一席确定

巴西博塔弗戈队在11月30日进行的南美解放者杯决赛中以 3:1战胜同样来自巴西的米内罗竞技队,捧得冠军。

本场比赛在阿根廷布宜诺斯艾利斯纪念碑球场举行。开场仅 2分钟,博塔弗戈队就被红牌罚下一人,但他们此后越战越勇,由 路易斯·恩里克和特莱斯分别在第35分钟和第44分钟破门,以2:0 领先结束上半场。

易边再战,米内罗竞技队在第47分钟扳回一球,但此后未能 再有斩获,反倒是在补时阶段被博塔弗戈队再进一球,最终比分定

这是博塔弗戈队史首次夺得南美解放者杯冠军,他们也因此 获得了2025年国际足联俱乐部世界杯的最后一个参赛席位。

多威海市商业银行 天津分行 梦想之路 威银同行 ·普惠消费贷款产品· 适用客户: 适用于科技型小微企业、制造型企业、瞪羚企业 专精特新企业等。 贷款额度: 原则上单户额度最高不超过1000万元(含)。 贷款期限: 授信期限最长可达3年。 适用客户:产品服务于有营业执照、经营稳定、信誉良好的小 微企业主和个体工商户。 放款更快速: 手机评房, 在线申请, 系统审批, 快速放款。 ▶用款更方便: 手机用款,随借随还,按日计息,节省成本。 期限更灵活:授信期限最长可达10年,期限灵活,任您选择。 可贷额更高: 最高可按房产评估价值的70%放款。 <mark>适用客户:</mark>针对小微企业主及个体工商户人群 放款更快速: 在线申请,系统审批,最快当天放款。 ● 用款更方便: 一次授信,循环使用,随借随还。 ● 费用更划算: 免费评估,按日计息,节省成本。 期限更灵活:最高可达十年,期限灵活搭配,任您选择。 >> 消费贷 贷款额度: 额度最高200万元 适用客户: 面向各类受薪人群 产品优势: ● 申请便捷:线上申请额度循环使用。 ●借还灵活: 四种分期方式,最长可分60期 营业网点分布 序号 网点名称 网点电话 分行营业部 和平区福安大街150号 2 南 开 支 行 南开区宾水西道12号新城 5 河西支行 河西区围堤道118号 28275125 6 河北支行 河北区狮子林大街1: 1 北辰支行 北辰区双新大道7号 86969201 58666702 8 东丽支行 东丽区映春路32-8、9号 滨 海 支 行 滨海新区运通广场1-2-河北路2446号 66216722 10 蓟州支行 蓟州区渔阳镇兴华大街19号